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1 GENDARMERIE NATIONALE 
Compagnie ou Escadron 

CIE.GD.' 
RENSEIGNEMENTS JUDICIAIRES 

PROCES-VERBAL 
SYNTHESE BT. 

Nous soussigné Gendarme E B APJ, en résidence à la Brigade de 
Vu les articles 20, 21-1 et 75 à 78 du CPP 
Sous le contrôle de : Wl , D, Adjudant, OPJ, Commandant la Brigade de 
Rapportons les opérations suivantes. 

Code unit6 

PREAMBULE 

Procès-verbal 

65 11200 1 

Le 04 Avril 2001, se présente au bureau de notre unité Madame H, , Epouse B R Cette personne 
nous indique avoir aperçu un phénomène aérospatial non identifié au cours des nuits du 31/03/2001 au 01/04/2001 et du 
01/04/2001 au 02/04/2001. 

EXPOSE DES FAITS 

Cette personne a observé le phénomène deux soirs de suite. Le premier soir, elle a fait appel au service de police de 
qui se sont présentés sur place. Les policiers ont également observé ce phénomène. 

Le soir suivant, voyant le phénomène se renouveler, cette personne le filme. 

ENQUETE 

Le 04 avril 2001, nous procédons à l'audition de B R ! qui nous explique le phénomène. 
CF PIECE 02 

Le 10 Avril 2001, nous procédons à l'audition de BI CI e t G  G , personnes qui ont observé le 
renouvellement du phénomène. 

CF PIECE 03 ET 04 

Le 11 Mai 2001, il nous est remis suite à notre demande un rapport du brigadier de police C 01 qui est 
intervenu le premier soir en réponse à l'appel de Madame B Ri 

CF PlECE 05 

Nous prenons à nouveau contact avec madame B. , R qui nous explique qu'elle a vu à nouveau le 
phénomène. Ces faits ont été observés et filmés à nouveau ia semaine du 16 au 21.04.2001. Une seconde cassette nous 
est transmise. 

CLOTURE 

Mentionnons que les deux cassettes sont transmises en méme temps que la présente procédure à la Direction Générale 
de la Gendarmerie Nationale - Bureau Défense Opération 

Nous transmettons le présent procès-verbal ainsi constitué aux autorités ci dessous mentionnées. 

CLOTURE 
P 

08.06.2001 
DESTINATAIRES 

Date et signaftre 

1 
1 

3 
1 
1 
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M. le Sous-préfet 
Le Général, Commandant la région aérienne , 
Direction Générale de la Gendamerie Nationale, bureau 
renseignement situation 
M. le Procureur de la République 
Archives 
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i GENDARMERIE NATIONALE 



Nous soussigné Gendarme E BI 
résidence 8 
Vu les articles 16 à 20 et 21-1 du CPP 
Rapportons les opérations suivantes. 

GENDARMERIE NATIONALE 
Compagme w Escadmn 
CIE.GG. 
umté 
BT. 
c~deunts proc8i-vertmi 

Inml 1654 

, APJ, et Gendarme D D , OPJ , de la Compagnie de 

RENSEIGNEMENT JUDICIAIRE 

PROCES-VERBAL 
D'AU DITION 

Nous trouvant au bureau de notre unité à 
- -  

entendons : 
1 PERSONNE CONCERNEE 1 

Nom naissance : H. 
Prénom : RN 
Sexe : Faminin 
Situation familiale : Mariee 
Nom marital : B 
Date naissance : 
Commune naissance : 
Pays naissance : 
Pays natirnalit6 : 
Nompère: 
Prénom père : 
Nom mère : 
Prénom mère : 

w pi~ee 
02 

Pmfession : 
Adresse : 
Commune résidence : 
Pays résidence : 
T616phone : 

N* h*~lsi 

1 

France 
France 
H 
Fc 
wi 
M; 
Preparatrice de commandes 

,. . ' 
: . ;f 

qui déclare le quatre avril deux mille un à quatorze heures et quinze minutes : *7 .  , 

-"Je viens ce jour en vos services vous aviser que j'ai observe un phénomene aérospatial 
. , - J non identifie. 

-"Cela s'est assé samedi dernier, 31/03/2001, aux environs de 22 heures. J'ai observé. ." 4 . . ce phénoméne en re ~h'eÛ~e's'ët~unêGüre trente du matin. Au départ;lQTaVait-mon mari P . . 
avec moi-même. Par la suite, j'ai fait appel au Commissariat de Police de ils sont arrivés" , 
chez moi vers 22 heures 45. Je vais VQ s décrire spontanément ce que j'ai observé, en précisant 

.; 

que c'est mon mari qui a vu le p h é n o ~ è k  le premier' en regardant par la fenêtre. ,..+ 

-''J1ai vu une forme ronde, p m d ' u n  diamètre d1enviroPi5 'cent im~tpj~ I'œil nu. - 
Lorsque je l'ai observe 21 la jumelle, je peux dire que cette forme avait un diaméFe u) 8 60 
centimètres. El19 trouvait pour moi à environ 20 mètres du sdl, et à unendistance ( 3 15% h: :l 

p-@tres.de moi. - ,,$Li 
-"Tout autour de cette forme, il y avait des etincelles rouges, avec une cona ln pius :: ,; ?p; 

forte à la base du cercle. Pour moi cette chose étai peu épaisse. Elle était de ~QJJ,.. -.,ch&g .. !.::' .,i 
oilgris clair, et il y avait également des 6 t i n c e l l e g r o y g e s A e t ~ d ~ s  le cercle. Ces étincelles ,* ?'? 

. , clignotaienfà trés haute fréquence. , J  

-"En posant la question 8 mon mari, celui-ci m'a dit que nous observions ce phenornéne. :&ai . 1 1 4  

en regardant dans la directiprvdu domicile, et ce de la porte fen&re de !*l,;. ; 
mon séjour. A ce moment là, il n'y ' . .+ , !$ 

-"Cette forme a site d'observation. Cela s'est passe en i-i* 
quarante à quarante cinq minutes, je me suis rendue compte que la forme s'éloignait, mais elle.; $::.'y 
était toujours dans la même direction, en fait la forme reculait par rapport à moi. . , +: 

. û':N 
-"Ensuite, la forme s'est déplacée vers la droite sur unkligne honzoritale, elle est restée : . . j ,:k ; 

stationnaire jusque 00H15 le 01/04/2001. Elle s'est deplacée de la même façon, et une nouvelle .,!: .,''1' - .p .t, 
fois vers la droite, et là, j'ai observe le phénomène jusqu'8 01 H30, heure à laquelle je suis allée me ', -.: : 
mucher. Je n'ai pas vu les déplacements de cette chose, je me suis simplement rendue compte :'& 
qu'elle avait bougé vers la droite, mais je pense que ces déplacements devaient etre rapides. - '1.. p' 1 

-"Le phenomène n'a changé ni de forme, ,ni de couleur pendant toute la durée de .. 
l'observation. 

--"Outre les fonctionnaires de Police, se trouvaient avec moi, ma fille C rpdFj)fils 
T mon mari Pt , et mon gendre G Gl . - . .  

La personne entendue Les enqu&teu,rs. . , 
. ,  . 
a ; i  

' . r -,'! 
>Y> 4 
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-"II n'y avait aucune odeur parti&l&re les deux fois oh j'ai observé le phdnomhe. - :. %. '-t 

Code mit6 RadcVefW No P k e  
00208 Id54 nml 02 

-&' * 
A le quatre avril deux mille un à quinze heures et cinq minutes, 
Lecture faite par moi des renseignements d'etat civil et de la déclaration cidessuss j'y pas=- et 
n'ai rien à y changer, à y ajouter ou a y retrancher. B 

W F a i M  

2 

La personne entendue 

-"Cette nuit !Ci, la vi~ibi'.~';~%~ir!f 'mnne, ta;4~iï&&@i n'y avait pas de vent, el il 
faisait assez doux, environ 10 d+k, il n'y avait pas de nuages. C'est tout ce que je peux vous 
dire à ce sujet. 

-"Le soir du dimanche 01/04/2001, pratiquement à la meme heure, c'est à dire vers 22 
heures, nous avons observé le meme phénomène. Je me trouvais toujours chez moi, U y avait 
avec moi mon fils T . Je suis allée voir mon mari, mais il n'a pas voulu se lever. J'ai appelé 
les parents de mon gendre, monsieur et madame DI , qui résident B . Ce sont les 
beaux parents de ma fille K 

- 

-l'Quant nous avons revu ce phénoméne, la forme se trouvait au même endmit que le 
veille, mais lorsqu'elle avait reculé. Les forme, couleurs etaient !es mêmes. Cette forme s'est par le 
suite déplacée à nouveau deux fois, d'une manière strictement identique à la veille. Noua avons 
observé cela jusque 00H15 le lundi ~ R 0 0 1 .  Le temps étai le meme que la vielle et ia viastbSIit6 
etait excellente. Nous n'avons dWlé aucun bruit particulier. Je n'ai cette fois pas fan appel la 

' M.@.oIo/ gd.3 / S.O.M. 1 BUREAUTIOW SDG 99-2618-30000000 

Les enquêteurs: 



NoussoussignéGendarme E 61 , APJ, en résidence à 
Vu les artides 20 et 21-1 du CPP 
Sous le contrôle de : Adjudant Di Wi , OPJ, Adjoint au commandant de brigade 
Rapportons les opérations suivantes. 

Nom missam : BI 
Prénom : Cl 
Sexe : FEMININ 
SituaOon ferniliale : CONCUBINE 
-te naissancrt : 
Commune missance: 
Paystl&sam: FRANCE 
Paysnal f~ne~: FRANCE 
Nompen,: B 
Mmm pète : Pl 
Nom & : H 
PIiBnom d m  : R 

CONDiTIONNElJSE 
Admsse: 
CommunenMknee: 
Pays rieôidaw : FRANCE 
Tdk)phone : 
qui déclare le dix avril dew mille un B neuf heures et tmnb minutes : 

-u Je prends connaissance du but de vobe visite. 
-W. Danslanuitdumedieudimanche31.03au01.04.2001, ~ p a r e n t S m ' O n t ~  

car ils avaient vu un énomène étrange dans le ciel. En fait, ils ont fait appel B nous e s  ils n'ont 
pas de caméscope que les Policiers leur avaient demande s'ils en avaient ui par PIbmbw carttg 
diose. 

t!v 

-a Je suis anivée chez eu vers 01 heures du matin. J'6Ws en cOmagOllie de mon 
concubin G 

4 Nous nous sommes mis sur la terrasse B I'afrièreI et U, MXW avons w awWSus cPwi 
toit de maison voisine si- B ebviron 1 5 t b ~ s . ;  Cette chose etait plus haut que !'h&iWbn 
mais je ne peux pas &aber la distance. 

-41 En faii çe faisait un rond, petit à I'ceil nu, de d e u r  blanc. Je n'al pas w d'-. 
P la suite, j'ai pris les jumelles de ines parents et j'ai un peu mieux vu OBffe Cho&% @# 1918i[#aaif h ntimètres de diamètre e n & h  Je n'ai toujours pas vu d'et'n1~~He et cletait WdjQüfS Manc. 
Avec ces jumelles, j'y ai vu des a 4 k t s u f E I c e  
blanche. 

4 Au depart, elle se trouvait sur la droite de ia lune, puis s'est déplace encore plus sur la 
droite. Ses couleurs et sa forme n'ont pas chang6s. Je n'ai pas vu le d6placement de ce cette 
surface. En tout cas, ça s'esi déplace M s  vit car je ne l'ai pas vu. Je pense que œ déplacement 
s'est faii en maximum une minute. Mis à pq,œ déplaœmmî, cet a objet B était stationnaim. 

-41 J'ai observé ce phhm#eljusqu~ 01 heure 45 e m h n ,  puis, je suis repartie, ainsi 
que mon ami. 

-a Mes parents m'ont dit qu'ils avaient vu cette chose plus predet plus nettement avant , 
que l'on se déplace. Quelques jours plus tard, j'ai appris que mes parents I'avaient revu la nuit '' 
suivante. A ce jour, ils ne l'ont plus revu. ri 

--a Quand je suis ambée chez mes parents, les poliers etaient déjà feprtis. . I 

-a Pour ma part, j'ai remarque les différentes couleurs, mais aucune 46'ile. Les 
couleurs clignotaient, mais c'&ait trhs 6loigné. Je n'ai pas fait attention si ces coulews avaient un 
ordre précis ou non. 

-a Je ne vois rien d'autre à vous dire. 
A le dix avril deux mille un B di  heures et quinze minutes : 
Lecture faite par moi des renseignements d'état civil et de la déclaration ci4essusl j'y persiste et 
n'ai rien B y changer, B y ajouter ou à y retrancher. a r l  

La personne entendue &J- 
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G f - w m E  NAVONALE 
iknmambwEsawLm RENSEIGNEMENT JUDICIAIRE 

'i 

Nous soussigné Gendarme E B , APJ, en résidence à 
Vu les articles 20 et 21-1 du CPP , + , ;  

Sous le contrôle de : Adjudant D, Wi , OPJ, Adjoint au commandant de brigade- , 
Rapportons les opérations suivantes. * l  

I - 
entendons : Nous trouvant au bureau de notre unité à 

1 PERSONNE,CONCE~, I . 

I 
CIE.GD. 
Unité 

BT. PROCES-VERBAL 
code unit6 ~ m c ~ - ~ e r b a l  D'AUDITION 

00651R001 

Nom naissance : 
M n o m  : 
Sexe : 
Situation famiele : 
Date naissance : 
Commune naissance : 
Pays naissance : 
Pays nationalitd : 
Nompere: 
P&nm pBm : 
Nom mèm : 
Prénom mère : 
Profession : 
Adresse : 
Commune ri8sEdence : 
P m - :  
TWphone : 

G 
G 
MASCULIN 
CONCUBINAGE 

N* m 
04 

FRANCE 
FRANCE 
G 
P ' 
Pl 
E 
OPERATEUR DE PRODUCTION 

N* F~MI~I 

1 

FRANCE 

qui déclare le dix avril deux mille un à quinze heures et trente minutes : 
--a Je prends connaissance du but de ma convocation dans vos locaux. 
-" Je viens de prendre connaissance de la déclaration de ma concubine B 
-" Les faits se sont bien déroulés de cette façon. 
-n Par contre, j'ai quelques précisions à vous fournir. 
-" L'obje ait rond, de couleur blanc, de diamètre de 50 centimétres environ. II se 

trouvait eloigné dans le ciel, mais on avait I'impreaion-qu'il se trouvait audessus le la maison 
située non loin de chez mes beaux-parents. Les lumières intérieures ne se voyaient qu'à la jumelle. 
Ces lu 'ères, étaient bleues, ver@, jaunes et rouges. Celle que I'on voyait le moins était le rouge. 
Ces lu % res clignotaient, mais je ne pourrai pas vous dire si elles se ddplaçaient dans le cercle. 
Pour moi, ça ne faisait pas d'étincelle, mais ça clignotait. 

-" En ce qui concerne le déplacement de ce cercle, je I'ai vu, au depart, vers 01 heure, à 
gauche de la lune. Mon amie vous a dit à droite, mais je pense qu'elle a voulu vous dire à la droite 
de la lune. Je suis formel, ce cercle se trouvait bien à gauche. Par la suite, ce cercie s'est retrouve 
à droite de la lune, je veux dire à ma droite. Je n'ai pas vu le d6placement En fait, je ne regardais 
pas toujours cette chose, et tout à coup, elle se trouvait à un autre eaclrdk Pour ma part, je ne I'ai 
vu qu'à deux endroits différents. 

-" J'ai effectivement filmé cet evénement. J'ai effectué cela à l'aide de mon cameçcope. 
Je peux vous fournir la copie de cette vidéo qui dure environ une minute vingt. Vws pourrez le 
constater de vousni6me. 

-".! notre départ, vers 01 heure 45, ce cercle se trouvait toujours dans le ciel. 
-" Pour ce qui est du reste, ce sont les memes constatations que ma concubine. -" Je n'ai rien à ajouter. 

A le dix avril deux mille un à quinze heures et trente minutes : 
Lecture faite par moi des renseignements d'6tat civil et de la déclaration cidessus, j'y persiste et 
n'ai rien à y changer, à y ajouter ou à y retrancher. JB 

La personne entendue L'APS. 
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Le 
Le Commissaire 

Chef de Service 

--- - - - -- - 

Le 15 Avril 2001 

RAPPORT 

DESTINATAIRE 

GENDARME B E 
téléphone 

Le BRIGADIER DE POLICE 
O C 
en fonction 

RESERVE AU DESTINATAIRE 

à Monsieur le Commisaire divisionnaire de police M J 
Chef de la Circonscription de Sécurité Publique de 

OBJET : Affaire concernant un phénomène aérospatial non 
identifié. 

J'ai l'honneur de vous rendre compte des faits 
suivants. 

Le 31/03/2001, vers 22 H 45, sur ordre de notre 
station directrice, nous nous sommes rendus, à bord du 
véhicule sérigraphié " ', assisté du Gardien de 
la Paix D: B au 
pour un phénomène étrange. 

Sur place, nous avons été reçus par Monsieur 
B r P  ., né le 1 3  ainsi que 
son épouse Madame H , épouse B: I R  , née le 

à . , demeurant à l'adresse précitée qui 
nous déclare que ce soir,& partir de 20 H 00, ils ont 
aperçu un objet étrange dans le ciel. 

D'après leurs dires, cet objet était au début 
au dessus de leur domicile et par la suite, ce dernier 
s'est éloigné et il le distinguait avec des jumelles 
plus loin dans le ciel. 

Vu ces faits, avons pris la paire de jumelles, 
et avons apercu un objet rond, brillant avec des lumières 
de couleurs différentes à l'intérieur (bleu, vert et 
rouge ) .  Sans les jumelles, on distinguait une forme 
trés brillante un peu plus gros qu'une étoile. Nous 
précisons que cet objet appparaissait et disparaissait 
pendant plusieurs secondes. Ce dernier était plus ou 
moins fixe et d'un coup , il s'est déplacé de gauche vers 
la droite en peu de temps, sur une grande distance. 

Nous tenons à préciser que cette nuit là, il 
ne pleuvait pas, le ciel était clair et dégagé. 

Vu ce phénomène, nous avons appel à Monsieur 1' 
. . ./. . . 



Page 2 

Officier de Quart, avis6 des faits par radio qui 
s'est déplacé afin de constater les faits. 

Rapport établi à la demande de la Gendarmerie 
Nationale. 


